



## 21岁的山东圣翰财贸职业学院彰显教育担当

# 探索“圣翰特色”，交出新时代的“圣翰答卷”

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 翟元昊

通讯员 张小宾 李晓亮

### “万人大学”招生规模逐步扩大 两个新设专业获好评

山东圣翰财贸职业学院创建于1999年，前身为山东联合大学，2001年开始举办高职教育，经过21年的努力，学校现在在校生10287人，开设有专科招生专业57个，五年一贯制专业6个，涵盖了财经商贸、医药卫生、装备制造、土木建筑、文化艺术等14个专业大类。

2020年突如其来的新冠肺炎疫情打破了常规的学习生活节奏，学校在计划增设护理、早期教育专业的筹备过程中，教职工上下齐心为专业申报做好充分准备，最终顺利通过专家实地考察论证。教学团队秉承职教兴国、技术强校、服务区域经济建设、为社会培养高素质技术技能人才的初心和使命，2020年多项国家级、省市级技能大赛结出累累硕果，取得了令人瞩目的成绩。

### “做中教”和“做中学” 引入德国“双元制”职业教育体系

山东圣翰财贸职业学院是山东省花园式学校，欧式建筑遍布校园，风景优美，办学环境一流，学校致力于打造学生具备较强职业技能、较高职业素养和毕业百分百高质量就业的教育品牌；一切教育内容着眼于学生的未来发展，一切教育行为着眼于学生一生幸福，2020年学校荣获济南

2020年是极不平凡的一年，也是山东圣翰财贸职业学院发展历程中最特殊的一年。这一年，学校始终牢记立德树人、铸魂育人的神圣使命，助推学生成长成才，为社会培养较高职业素养的技术技能人才；这一年，学校统筹推进疫情防控，在通往高质量发展，创办优质示范高职院校的道路上，迈出坚实的步伐。



市创建全国文明城市工作先进集体，为保障学生入学安全，学校出资100万元为师生免费进行核酸检测，学校鲜明的办学特色彰显新时代的教育担当。

高校立身之本在于立德树人，把思想政治工作贯穿教育教学全过程。2020年，

阎君梅老师在山东省首届思政课程讲课比赛中荣获一等奖，她采用全员、全方位、全过程的育人方式和完善的三观教育体系带领教师团队培育学生综合素养，为学生未来发展奠定坚实思想基础。优异成绩的取得，也激发了思政课教师深化教学改

革、提高教学水平的热情。

学校引入德国“双元制”职业教育体系，采用“理实一体化”教学方式，紧贴专业实际做到“做中教”和“做中学”。学校拥有护理专业实训楼等完备的教学实训场所，实现了专业设置与产业需求对接，课程内容与职业标准对接，教学过程与生产过程对接，实施“1+X”证书制度，毕业证书与职业资格证书对接，精心培养高素质技术技能人才，2020年学校在全国、省、市级技能大赛中荣获奖项150余个，申办护理、早期教育专业期间，学校的专业办学条件得到省教育厅专家高度赞扬。

### 甄选优势专业 减少、消除部分不符合需求的专业

1月8日，学校举办2020年度工作表彰大会，校长刘广耀指出，学校全体教育工作者要弘扬高尚的师德师风，任何岗位的教职工都要时刻重视提高个人的专业水平和职业能力，为社会培养较高职业素养的技术技能人才而努力。

提及学校的发展，刘广耀对未来规划清晰。“2021年学校的主要工作还是打造职业教育的高地，”刘广耀介绍，今年学校将重点发展好学科建设，继续甄选优势专业，减少、消除一部分不符合社会需求，或者受欢迎度不是很高的专业，同时加大校内实训中心的建设问题，同时对外拓展合作，提高实习基地的数量和品质。

同时，学校始终把部省共建职业教育创新发展高地和“双高计划”建设的重大任务摆在重要位置，在通往高质量发展，创办优质示范高职院校的道路上，勇于探索出一条“圣翰特色”，交出新时代的“圣翰答卷”。



## 济南大学 继续教育学院

### 济大小语种留培基地恭祝全省人民新春安康



德国



日本



西班牙



韩国

高中生/专科生/大学生  
数千名学生和家长共同的选择

大学官方项目、黄金小语种、学费低廉、丰厚奖学金、境内境外一站式服务

数十年从事留学行业只做一件事，不只是让孩子走出去，更重要的是陪他们顺利地走完整个征程！



招生电话：18660116969（同微信号）

联系电话：0531-89736705 18765863591 15589989085

学校地址：济南大学舜耕校区文史楼221室（山东省济南市舜耕路13号）

